12. demonstrac¢ni cviceni

Priklad 1. Méjme nezapornou ndhodnou velicinu X se stredni hod-
notou (4.

1. Bez dalsich informaci o rozdéleni X odhadnéte P(X > 3u).
2. Vite-li, Ze X ~ Ex(+), vypoctéte P(X > 3pu).
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Priklad 2. Urcete pravdépodobnost, Ze pri 600 hodech kostkou padne
sestka alespon. 75 krdt a nejvyse 125 krdt

1. pomoci Cebysevovy nerovnosti,

2. pomoci de Moivre-Laplaceovy véty.

[Odpovéd’: 1. aspori 2; 2.0,9937]
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Priklad 3. Vime, Ze v jisté oblasti je 80% domdcnosti vybaveno DVD
prehrdvacem. S pravdépodobnosti 95% urcete

1. rozmezi poctu téch domdcnosti z vylosovanych 900 domdcnosti.
které vlastni DVD,

2. dolni odhad poctu téch domdacnosti z vylosovanych 900 domdcnosti.
které vilastni DVD.
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Priklad 4. Hmotnost jedné porce kavy povazZujeme za nahodnou velicinu
s normdlnim rozdelenim N(6g; 1,196g?). Urcete pravdépodobnost, Ze

k pripravé 16 porci kdvy postaci jeden 100q balicek.
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Piiklad 5. Predpokladejme, Ze velkd skupina studenti md ze zdpoctové
pisemky ze statistiky bodové hodnoty normdlné rozloZeny kolem stredni
hodnoty 72 se smérodatnou odchylkou 9 bodu. Urcete pravdépodobnost,
ze

a) nahodné vybrany student bude mit vysledek lepsi nez 80 bodu,

b) prumeér vysledku ndhodného viybéru 10 studenti bude lepsi nez 80
bod1i.
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Priklad 6. Rychlost letadla byla uréovana v 5 zkouskdch, jejichz arit-
meticky primeér byl m = 870,3ms~1. Najdéte 95% interval spolehli-
vosti pro ( vite-li, Ze meérent rychlosti se ridi normdlnim rozdélenim
se smérodatnou odchylkou 2,1 ms~!.
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Piiklad 7. Necht X1, ..., X, je ndhodny vybér z rozdéleni N (u;0,04).
Jaky musi byt nejmensi pocet mérent, aby Sitka intervalu spolehli-
vosti pro nezndmou stredni hodnotu p nepresahla 0,16, a to na hladiné
vyznamnosti o = 0,057
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Priklad 8. Televizni stanice, ktera wvysila serial VraZednd cisla, by
rada vedéla, kolik casu se prumeérny student matematiky vydrzi divat
na TV, aby na né mohla zameérit pripadnou reklamni kampan. Nahodnym
vybérem 100 studentu zjistila, Ze tydné sleduji TV prumérné 20 hodin
s (vybérovou) smeérodatnou odchylkou 5 hodin. Za predpokladu, Ze se
pocet hodin uw TV 7idi normdlnim rozdélenim, sestrojte 95% interval
spolehlivosti pro stredni hodnotu poctu hodin, ktery matematici stravi

pred T'V obrazovkou.

[Odpovéd’: (19,01;20,99)]
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